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DISCOURS DES VOEUX 

DU MAIRE A LA PRESSE

LUNDI 19 JANVIER 2015

Monsieur le Président du Club de la Presse,

Madame la Présidente du Cercle des Medias et de la Communication,

Mesdames et Messieurs les Rédacteurs en Chef,

Mesdames et Messieurs les Journalistes,

Chers Amis,

C’est avec le même plaisir que je retrouve, lorsque s’ouvre une année nouvelle, les nombreux représentants de la presse dans notre ville pour leur présenter mes vœux.

Bonne année aux nombreux médias que vous représentez. 

Leur diversité est le reflet de notre société, l’essence même de la liberté d’expression. 

Cette liberté et les valeurs républicaines et humanistes qui animent Marseille et la France ont récemment été attaquées. 

Je tiens, à cette occasion, à renouveler tout mon soutien aux familles des victimes, et à réaffirmer ma confiance aux forces de police qui, au quotidien, font preuve d’un immense courage pour protéger notre pays, ainsi qu’aux medias qui ont su se mobiliser pour porter plus haut encore la voix des Français.

La belle image d’un Marseille uni sur le Vieux-Port restera un temps fort de la vie de notre cité. 

Il est désormais de notre devoir de continuer tous ensemble à lutter contre la barbarie et l’obscurantisme meurtrier qui menacent notre République et tentent de diviser les Français. Ils n’y arriveront pas!

Je sais que certains titres de la presse écrite traversent, comme d’autres entreprises, des moments difficiles. 

Mais les entreprises de presse ne sont pas des entreprises tout à fait comme les autres. Leur but premier n’est pas la rentabilité.

J’espère de tout cœur qu’elles pourront trouver rapidement les moyens de surmonter leurs difficultés.

A tous, je souhaite une bonne année ! 

Que 2015 apporte à chacune et chacun d’entre  vous santé, joie et bonheur, qu’elle permette la réalisation de vos souhaits personnels et la réussite de vos projets professionnels.

L’année 2014 vient de se terminer et, dans la grisaille d’un contexte économique et social national des plus incertains, nous avons néanmoins pu enregistrer bien des satisfactions.

Je ne parlerai pas des élections municipales avec les résultats que vous connaissez et que vous avez commentés en leur temps.

Les Marseillais m’ont renouvelé leur confiance. 

J’en suis heureux mais ça me fait devoir. 

Je ne me suis pas présenté pour seulement gagner et éviter à Marseille de revenir en arrière. 

Je me suis présenté pour poursuivre et amplifier le renouveau malgré un contexte financier et économique difficile, malgré l’action d’un gouvernement qui transfère aussi volontiers ses charges qu’il réduit ses dotations!

Oui, cette confiance renouvelée et renforcée constitue pour nous un nouveau défi. 

Si, les Marseillais ont plébiscité notre action passée, ils attendent qu’elle soit poursuivie, accélérée, intensifiée.

Oui, les Marseillais nous ont fait confiance pour continuer le développement de Marseille, poursuivre le changement et préparer l’avenir. 

Ce sera notre ligne de  conduite tout au long de ce mandat. 

Après la réussite spectaculaire de Marseille-Provence 2013 Capitale Européenne de la Culture, Marseille a confirmé toute son attractivité, attirant cette année encore près de      600 000 visiteurs dans ses Musées! 

Et aujourd’hui, un nouveau défi pointe à l’horizon : réussir en 2017  la Capitale Européenne du Sport !

Et Marseille, ville de tous les sports et  du sport pour tous, ne manque pas d’atouts ! 

Inauguré récemment le nouveau Stade Vélodrome, tant décrié par certains, suscite l’admiration des professionnels et des spectateurs qui ont déjà établi un nouveau record d’affluence. 

Il est donc fin prêt pour accueillir les matches de l’Euro 2016. Pour l’instant semble porter chance à l’Olympique de Marseille en championnat… 

Et puis, peut-on rêver d’ambassadeurs plus prestigieux que les sportifs du Cercle des Nageurs de Marseille, revenus à nouveau chargés de lauriers gagnés aux championnats du Monde ? 

De plus, l’organisation d’évènements sportifs de portée internationale joue le rôle de locomotive pour les 1.500 clubs et les 300.000 pratiquants, du sport loisir à la compétition de haut niveau.

D’autre part, nous avons récemment inauguré, sur le site du Technopole de Luminy, le Technosport. 

Cette implantation concrétise l’un des aspects de notre conception du sport. 

Outre son rôle éducatif et social, il peut se révéler un vivier de création d’emplois grâce à la recherche, à la formation, à l’industrie et à la santé.

Ce n’est pas un hasard si je vous accueille ici aujourd’hui.

Il y a dix ans, sur ce Pôle Media de la Belle-de-Mai inauguré six mois plus tôt, j’avais le plaisir de vous présenter mes vœux dans un décor devenu depuis célèbre, celui de “Plus Belle la Vie“. 

Ceux d’entre vous qui étaient présents à cette rencontre annuelle peuvent, mesurer le chemin parcouru.

Aujourd’hui, le Pôle Média de la Belle-de-Mai abrite 50 sociétés qui emploient un millier de personnes. 

Avec 380 tournages réalisés en 2014, notre ville est devenue un lieu d’ancrage majeur de la production cinématographique, audiovisuelle et multimédia.

Pôle d’excellence en matière d’économie numérique, le Pôle Média de la Belle-de-Mai constitue, avec le Technopole de Château-Gombert,le Technopole de l’Arbois et le site de la Constance à Aix-en-Provence, l’un des quatre piliers de l’économie numérique de notre territoire qui vient de se voir attribuer le label national “French Tech“. 

Je tiens d’ailleurs à remercier les sociétés du numérique présentes aujourd’hui pour vous proposer une démonstration de leurs savoir-faire et de leurs compétences. 

Le numérique, c’est déjà 40 000  emplois pour notre territoire ! 

Il constitue aujourd’hui l’un des principaux moteurs du développement économique de demain. 

Ce label va favoriser l’émergence d’accélérateurs de croissance des startups numériques et accroître leur visibilité internationale. Ainsi Aix-Marseille s’impose comme LA métropole numérique du Sud.

De plus, l’année 2015 verra l’implantation sur le Pôle des studios de “MOCAP“ spécialisés dans la production d’effets spéciaux et de capture des mouvements (motion capture) destinés aux professionnels du cinéma, du jeu vidéo et du film d’animation.

Enfin, le projet de création du Pôle Média 2.0 dans le secteur des casernes de la Belle-de-Mai est appelé à constituer, sur le périmètre Euroméditerranée, le bâtiment “Totem“ de la French Tech à Marseille, au sein du projet urbain « Quartiers Libres ». 

Ainsi, malgré la crise, malgré la restriction des dotations de l’Etat, malgré l’obligation d’assumer de nouvelles charges sans compensation financière, 

la Ville de Marseille poursuit sa politique d’investissements pour développer les filières d’avenir porteuses d’emplois. 

Oui, il faut attirer ici entreprises et investisseurs, leur faciliter l’installation, le développement, et engager la création d’un guichet unique.

L’extraordinaire réussite de l’année culturelle a permis à Marseille de franchir un nouveau palier et de devenir une destination touristique à part entière. 

Avec l’explosion des diverses formes de tourisme, notre ville a accueilli, en 2014, 5 millions de touristes et plus de 1.300.000  croisiéristes. C’est 120 000 de plus qu’en 2013 !

Nous entendons faire fructifier ce capital d’attractivité, et notamment en poursuivant notre politique d’organisation de grands évènements culturels. 

Dans quelques jours, va débuter la 1ère Biennale Internationale des Arts du Cirque dont le cœur sera le “Village Chapiteaux“ situé sur l’esplanade du MuCEM. C’est la première manifestation initiée en 2013 à être pérennisée. 

Pendant un mois,  40 compagnies de cirque, plus de 300 artistes internationaux, vont donner 200 représentations dans 18 villes de la région.

Le 24 janvier, je donne rendez-vous à tous les Marseillais pour le grand spectacle de la soirée d'ouverture sur le Vieux-Port!

Notre stratégie d’implantation commerciale a, elle aussi, porté ses fruits. 

Les Terrasses du Port, les Voûtes de la Major, les Docks, la rénovation et l’agrandissement du Centre Bourse, participent à l’attractivité de notre ville. Autre aspect non négligeable, les Terrasses du Port, qui enregistrent un million de visiteurs par mois, ont permis de créer 2.000 emplois.

Entre le Fort Saint-Jean et la place de la Joliette, les aménagements du littoral laissent un espace libre, ponctuellement utilisé au cours de l’année culturelle et promis depuis à un avenir incertain, le J1. 

C’est ce lieu que la Ville de Marseille souhaite aménager pour l’intégrer à la nouvelle attractivité touristique et culturelle de Marseille. 

Facteur de développement, donc porteur d’emplois, il contribuera à renforcer le pouvoir attractif de Marseille.

Marseille a besoin du J1. 

Les investisseurs sont prêts à répondre rapidement à l’appel à projets que le Grand Port Maritime de Marseille a lancé.

L’Etat ne peut tout à la fois prétendre vouloir mobiliser tous les moyens de développement et refuser d’engager en invoquant des prétextes fallacieux, ceux qui dépendent de lui… 

Qu’il donne donc les instructions nécessaires aux responsables du port qui sont sous son autorité !

Les réalisations et les projets que je viens d’évoquer trouveront toute leur efficacité dans le cadre élargi de la Métropole. 

Malgré les contestations, la Métropole naîtra en janvier 2016 : c’est une nécessité pour Marseille.

Sur le terrain, le fait métropolitain s’impose déjà. 

J’en veux pour exemples la fusion des trois universités qui a donné naissance à Aix-Marseille Université, la réussite de Marseille-Provence 2013, Capitale Européenne de la Culture, et plus récemment le label French Tech.

Il est grand temps que les opposants qui redoutent l’hégémonie marseillaise, prennent conscience que Marseille est la locomotive économique du département et de la région, avec des retombées pour de nombreuses communes, ainsi que son énorme marché qui fait vivre tout le territoire.

Pour renforcer le rayonnement de Marseille et celui de son territoire métropolitain, pour promouvoir son attractivité, nous mettons en place un outil opérationnel de promotion territoriale, l’Académie des Ambassadeurs de Marseille. 

Elle a vocation à réunir tous ceux qui, fiers de leur ville, sont profondément convaincus qu’elle est en capacité de devenir une grande métropole internationale et qui souhaitent s’engager.

L’Académie poursuivra trois objectifs principaux : participer à la promotion de Marseille au plan national et international, détecter de nouvelles opportunités de développement, mettre en liaison des investisseurs, des porteurs de projets extérieurs, avec les services municipaux compétents.

C’est dans ce cadre, que le 4 décembre dernier, une charte a été signée entre la Municipalité, le bureau des congrès et des événements, et la communauté universitaire, médicale et scientifique du territoire pour attirer à Marseille toujours plus de manifestations et faire de la ville une place incontournable du tourisme d’affaires.

Ainsi les Ambassadeurs seront autant de relais pour la promotion des atouts du territoire métropolitain, tant au niveau national qu’international. 

Ils seront en même temps diffuseurs du message marseillais porteur de solidarité, de fraternité et de paix.

Depuis 1995, nous avons parcourru une partie du chemin.

Nous devons continuer dans cette voie et j’en ai la volonté. 

Bonne Année à tous !

Bonne Année à Marseille !
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